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Peter Jebsen – pioneren
Da industripioner, skipsreder og politiker Peter Jebsen (1824–1892) 
i 1873 var ute for å finne en god trasé til Bergensbanen, så han 
Bergsdalselven og tenkte at her er det muligheter! Han kjøpte 
kraftrettighetene fra lokale bønder og grunnla i 1879 Dale 
Fabrikker – forløperen til Dale of Norway og Dale Garn. Her, hvor 
det bare hadde vært noen gårder, vokste det opp et helt industri-
samfunn. I dag er Dale 
administrasjonssenter i 
Vaksdal kommune, og har 
rundt 1200 innbyggere. Både 
europavei 16 og Bergens
banen går gjennom 
tettstedet.

Dale Garn
I september i 2009 ble garnproduksjonen i selskapet Dale Garn 
solgt ut av Dale of Norway og fikk nye eiere. Men Dale Garn holder 
fortsatt til i samme lokaler som Dale of Norway, og de to selska-
pene har et tett samarbeid. 

– Vi leverer strikkedesign og garn til hjemmestrikk samt 
industrigarn – primært til Dale of Norway, forteller daglig leder 
Espen Samsonsen. 

Strikking i de tusen hjem er på vei oppover igjen, og høykvali-
tetsprodukter til håndarbeid er «in». Dale Garn leverer garn til alle 
garnbutikker i Norge og til Island, Danmark, USA og Nederland. 
Selskapet har 40 ansatte på Dale og vil i 2010 omsette for rundt  
40 millioner kroner.

Hun har jobbet på fabrikken i snart 25 år og opplever at beliggenheten 
i Dale er både sentral og funksjonell. Ekteskapet med Tollpost Globe har 
hun vært en del av i så å si hele yrkeskarrieren i bedriften.

– Futurum er jeg blitt mer og mer fornøyd med. Jeg var litt skeptisk til å 
begynne med, men nå synes jeg det fungerer veldig bra. Vi får tatt opp en 
del felles problemer, og det er fint å ha dialog med folk i andre bransjer. 
Jeg ser verdien med futurum-deltakelsen mer og mer, og jeg håper 
futurum kommer til å utvikle seg videre i positiv retning, sier hun.

Alltid utfordringer. Selv om pilene peker i riktig retning for Dale of 
Norway, betyr ikke det at selskapet ikke har utfordringer i tiden som 
kommer.

– En av de største for oss er å fortsette suksessen med ny design og å 
imøtekomme de stadig sterkere forventningene fra markedet. Dessuten 
må vi bli enda mer bevisste på utvikling av distribusjonen i det norske 
markedet. Men det skal vi få til, mener Arnstein Raunehaug.   

Comfort
Ullstretch

Kongsvollen Comfort 
ullstretch – moteplagg fra 
Dale of Norway. Innsvinget 

jakke med glidelås, 
strikket i 100 prosent 

merinoull.

Ull er
populært

Produkter produsert av ull 
er på vei oppover igjen. Så 
populært er det at det er 
tendenser til mangel på 
råstoff på verdensbasis.

Futurum er jeg blitt  
mer og mer fornøyd 
med. Jeg var litt skep-
tisk til å begynne med, 
men nå synes jeg det 
fungerer veldig bra. 
Grete Langeland

«
Deyanira Lopez er opprinnelig fra Mexico. Hun er designer hos Dale of Norway.  
– Kjempespennende og utfordrende at ullprodukter igjen er i motebildet.  
Og jeg trives utmerket her i Dale, sier hun. 

Monteringen av produktene til Dale of 
Norway skjer primært i Polen. Men det er 
fortsatt en «systue» på Dale. Her er det 
Grethe Simmenes kjører symaskinen.

Espen Samsonsen er daglig leder i Dale Garn.

Norske OL-deltakere fra 1956 i Cortina – i strikkegensere fra Dale.

Populært strikkemønster fra 1956 – utøveren er Inger 
Jørgensen.
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NYTT
Alltid i forkant

Jahre forsker  
på logistikk

utfordringer i nødhjelp og utviklingsland, 
og hun tok sin doktorgrad på Chalmers 
University of Technology i Sverige allerede  
i 1995, den gangen med gjenvinnings
systemer for husholdningsavfall som tema. 
Marianne Jahre blir BIs tredje professor i 
logistikk siden dette ble etablert som fag 
på BI i 1975.

Kompetanse

Ny 
professor
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Roser regjeringenStørst på logistikk
Regjeringen viser i sitt forslag til statsbudsjett for 2011 en oppriktig vilje til  
å satse på drift, vedlikehold og investering i vei- og banenett. Logistikk- og 

transportindustriens Landsforening (LTL) mener at regjeringen fortjener ros for sin satsing. 
Utfordringene ligger nå på gjennomføringsmulighetene, og på usikkerheten knyttet til 
omfanget av den enkelte fylkeskommunes satsing på samferdsel, heter det i en uttalelse. 
Et negativt trekk i budsjettforslaget er at det drøyer og drøyer med framdriften på det 
viktige navet i godsframføringen på bane, Alnabru.

Trondheim har det fremste logistikkmiljøet i Norge, ifølge fagbladet 
Logistikk & Ledelse, som omtaler konklusjonen som en «godt 

bevart hemmelighet». Det er NTNU og SINTEF som til sammen er navet i det trønderske 
fagmiljøet. «Miljøets sterkeste konkurransefortrinn ligger i den teknisk-økonomiske 
profilen og det nære samarbeidet med næringslivet, samt samspillet mellom utdanning på 
NTNU og anvendt forsking hos SINTEF», skriver fagbladet.

Vilje
Norsk nav

Mens det lysner for næringslivet 

generelt, er LTL-bedriftene fremdeles

 skeptisk til markedsutsiktene.

– Resultatet vil være økt 
trafikksikkerhet, med 

vesentlig færre møteulykker. E6 Oslo–
Svinesund, vår viktigste veiforbindelse 
til utlandet, er allerede oppgradert med 
ny firefelts motorvei. Nå tar vi neste 
skritt, sa statsminister Jens Stoltenberg 
da E18 Krosby–Knapstad ble åpnet i 
slutten av november.

– I årene fram til 2020 er det hittil 
lagt opp til utbygging av 186 km firefelts 
vei på sentrale Europaveg-strekninger i 
Østlandsområdet. Dette vil bidra til 
enda bedre framkommelighet for både 
næringsliv og privatbilister, mener 
statsministeren.

Den åtte kilometer firefeltsveien 
mellom Krosby og Knapstad er finansiert som «spleiselag» mellom staten og bompenger fra 
trafikkantene. Neste år starter anleggsarbeidet på Melleby–Momarken, mens arbeidet på 
strekningen Knapstad-Akershus grense etter planen skal begynne i 2013. E18 gjennom Østfold 
står for nærmere 20 prosent av all godstransport som fraktes med bil mellom Norge og 
utlandet. 

Øker 
utslippene

Dersom EU-kravet om fire meters 
maksimumshøyde på vogntog blir 

gjennomført, fører det til at antall kjørte 
kilometer med vogntog i Storbritannia øker 
med 4,5 prosent. CO2-utslippene vil øke med 

64 prosent, ifølge en rapport fra Heriot-
Watt University. Norske myndigheter 

arbeider med å innføre EU-kravet i 
Norge, melder LTL.

Det kommer 
fram av 

Næringslivets økonomibarometer 
(NHO) for tredje kvartal 2010. For 
næringslivet samlet sett er det nå 
– for første gang siden finanskrisen 
– en overvekt av bedrifter som 
vurderer markedssituasjonen som 
positiv. For bedriftene i Logistikkk- 
og transportindustriens Landsfore-
ning (LTL) er det imidlertid en større 
andel som anser markedssituasjo-
nen som dårlig enn som god. 

LTL-bedriftene frykter både for 
priser og driftsresultat, og de fleste 
venter også en nedgang i investerin-
ger. Nesten halvparten av LTL-
bedriftene oppgir reduserte 
salgspriser som årsak til investe-
ringsvegringen. Ingen av bedriftene 
oppgir vanskeligheter knyttet til 
kreditt og finansiering som årsak. 

Dermed ser det ut til at logistikk 
og transport fortsatt er preget av 
finanskrisen, mens det lysner for det 
øvrige næringslivet. Økonomibaro-
meteret er laget i samarbeid med 
TNS gallup, og 1734 næringslivsle-
dere har deltatt – hvorav 30 er 
LTL-medlemmer. 

Negativt

NY E18

Ser mørkt på markedet

Med oppgradert E18 blir det sikrere å dra 
til Sverige, mener Jens Stoltenberg.

Sikrere 
til 
Sverige

– Vi er et viktig skritt 
nærmere full oppgradering 
av E18 til Sverige.

Regjeringen viser vilje til 
å satse på vei, mener LTL.

Marianne Jahre er BIs tredje logistikkprofessor.

Marianne Jahre er utnevnt til 
professor i logistikk og supply 
chain management ved 
Handelshøyskolen BI. 
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TOLLPOST GLOBE AS 
Alfaset
3. Industrivei 25
0668 Oslo

Logistikk i pepperkaker
Tollpost Globe ser logistikk i alt. Julehøytiden er ikke noe unntak.

en som ser logistikk i alt, må nødvendigvis også brenne for faget. Da er man  
også i forkant, til og med når det er jul og tid for pepperkakebaking. 

– Som utfordrer må vi være dedikerte. For å visualisere budskapet, benytter vi 
hverdagslige situasjoner som mange kjenner seg igjen i, men som kanskje ikke 
forbindes med logistikk, sier markedssjef Anita Kiil i Tollpost Globe.

Målgruppen er i første rekke logistikkansvarlige i store og mellomstore 
bedrifter. Annonseserien understreker at slagordet «Alltid i forkant» ikke bare  
er en påstand, men en holdning. 

– Når man ser logistikk i pepperkakebaking,  
er det et tydelig signal om at vi brenner for faget, 
mener Anita. 

[Avstand]

Fo
to

: 
T

h
o

m
a

s 
To

ls
tr

u
p

/G
e

tt
y 

Im
a

g
e

s

 B
A

T
e

S
 D

IA
L

O
G

Vi ser logistikk i alt. Det er derfor vi kan ligge i forkant.

Vi er 100 % dedikerte på det vi holder på med, og opptatt av hver minste lille detalj i 

logistikkprosessen. Resultatet av en slik holdning har vært mange nye og mer effektive 

måter å gjøre ting på. Det var for eksempel vi som var først ute med tracking av kolli, 

slik at man til enhver tid ble holdt oppdatert om sin egen sending. Hver dag utfordrer 

vi oss selv for å finne nye forbedringer. Har du samme holdning, kan du også få et viktig 

konkurransefortrinn: Alltid i forkant. 

Gå inn på www.tollpost.no for å avtale et møte. 
Alltid i forkant

[Håndtering]

[Nøyaktighet]

[Planlegging]

[Gjennomføring]

[Rekkefølge]

[Utstyr]

[Håndtering]

[Tid]

[Nøyaktighet]

[Planlegging]

[Gjennomføring]

[Rekkefølge]

[Utstyr]

Alltid i forkant

Vi ser logistikk i alt.
Det er derfor vi kan ligge i forkant.

Vil du også ligge i forkant? Da bør du velge den som stadig utfordrer seg selv og leter overalt  etter nye og mer effektive metoder innen logistikk- prosessen. Vi var for eksempel først ute med tracking av kolli, som gjorde det mulig å følge egen forsendelse. Er din bedrift også opptatt av 
at logistikken skal fungere best mulig?

Gå inn på www.tollpost.no
for å avtale et møte. 
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Innrykk
Annonsene vises  

i Dagens Næringsliv  
i desember.

[Håndtering]

[Avstand]

[Nøyaktighet]

[Planlegging]

[Gjennomføring]

[Rekkefølge]

[Utstyr]

Alltid i forkant

Vi ser logistikk i alt.
Det er derfor vi kan ligge i forkant.

Vil du også ligge i forkant? Da bør du velge den som stadig utfordrer seg selv og leter overalt  etter nye og mer effektive metoder innen logistikk- prosessen. Vi var for eksempel først ute med tracking av kolli, som gjorde det mulig å følge egen forsendelse. Er din bedrift også opptatt av 
at logistikken skal fungere best mulig?

Gå inn på www.tollpost.no
for å avtale et møte. 
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[Håndtering]

[Tid]

[Nøyaktighet]

[Planlegging]

[Utvalg]

[Gjennomføring]

[Rekkefølge]

[Utstyr]

Vi ser logistikk i alt. Det er derfor vi kan ligge i forkant.

Vi er 100 % dedikerte på det vi holder på med, og opptatt av hver minste lille detalj i 

logistikkprosessen. Resultatet av en slik holdning har vært mange nye og mer effektive 

måter å gjøre ting på. Det var for eksempel vi som var først ute med tracking av kolli, 

slik at man til enhver tid ble holdt oppdatert om sin egen sending. Hver dag utfordrer 

vi oss selv for å finne nye forbedringer. Har du samme holdning, kan du også få et viktig 

konkurransefortrinn: Alltid i forkant. 

Gå inn på www.tollpost.no for å avtale et møte. 
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Alltid i forkant


